

强化相关主体、要素监管 维护消费者合法权益

七部门联合发文规范“直播带货”

新华社北京4月23日电(记者王思北)记者23日从国家互联网信息办公室获悉,国家网信办、公安部、商务部、文化和旅游部、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局等七部门近日联合发布《网络直播营销管理办法(试行)》,将网络直播营销“台前幕后”各类主体、“线上线下”各项要素纳入监管范围。

国家网信办有关负责人表示,网络直播营销,即“直播带货”,作为一种新兴商业模式和互联网业态,近年来发展势头迅猛,在促进就业、扩大内需、提振经济、脱贫攻坚等方面发挥了积极作用,但同时出现了直播营销人员言行失

范、利用未成年人直播牟利、平台主体责任履行不到位、虚假宣传和数据造假、假冒伪劣商品频现、消费者维权取证困难等问题,人民群众对此反映强烈,有必要及时出台相应的制度规范。

办法明确,直播营销平台应当建立健全账号及直播营销功能注册注销、信息安全管理、营销行为规范、未成年人保护、消费者权益保护、个人信息保护、网络和数据安全管理等机制、措施。

为保护未成年人合法权益,办法要求直播营销人员或者直播间运营者为自然人的,应当年满十六周岁;十六周岁以上的未成年人申请成为直播营销人员或者直播间运营

者的,应当经监护人同意。

针对社会广泛关注的消费者权益保护问题,办法指出,直播营销平台应当及时处理公众对于违法违规信息内容、营销行为投诉举报。消费者通过直播间内链接、二维码等方式跳转到其他平台购买商品或者接受服务,发生争议时,相关直播营销平台应当积极协助消费者维护合法权益,提供必要的证据等支持。直播间运营者、直播营销人员应当依法依规履行消费者权益保护责任和义务,不得故意拖延或者无正当理由拒绝消费者提出的合法合理要求。

据悉,办法将于2021年5月25日起施行。

中国气象局:

今年将推出气候变化监测评估常态化产品

新华社北京4月23日电(记者黄焱)记者从中国气象局获悉,日前印发的《中国气象局加强气候变化工作方案》明确,2021年将完成中国气象局气候变化中心、温室气体及碳中和监测评估中心、风能太阳能中心改革任务,推出监测评估常态化产品。

中国气象局科技与气候变化司司长姚学祥介绍说,此举意在为国家

和地方应对气候变化提供更丰富的科学数据和产品服务,提供具有更高效益的措施选择与决策建议。

据介绍,温室气体及碳中和监测评估中心目前已投入运行,争取用3至5年时间,让其成为我国温室气体和碳中和监测评估相关研究及应用技术开发的核心支撑机构,提升区域和城市碳汇监测评估能力。

交通运输部:

下决心改善货车司机从业环境

新华社北京4月23日电(记者周圆)针对近期道路货运领域出现的问题,交通运输部日前召开会议,研究部署规范道路货运领域行政执法、保障货车司机合法权益等工作。

交通运输部要求,切实提高行政执法规范化水平。抓紧修订完善《交通运输行政执法程序规定》,全面落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法

决定法制审核制度,严格执行执法程序,规范行使自由裁量权,坚决杜绝乱罚款乱收费、以罚代管,严格禁止粗暴执法、过度执法、趋利执法、选择性执法等问题。在执法队伍中深入开展交通运输综合行政执法队伍培训,提高执法队伍素质能力和服务水平。完善道路运输车辆动态监控制度,进一步明确各方职责,推动货运行业安全发展。



4月23日,学生在邢台市襄都区“流动科技馆”里体验“巨型转轮”。

当日,由河北省邢台市科学技术协会承办的“中国流动科技馆”全国巡展邢台襄都区站吸引了众多学生前来参观、体验。该站巡展为期60天,涉及声、光、电、磁等科学设置,旨在引导青少年体验科学、参与科学。

新华社发 张驰 摄

张居正



熊召政 著

朱翊钧看出母后好像是专门为寻事儿来的,但又不知她为什么的什么,“哑”了半天,只得主动问道:“母后,你有什么事儿吗?”

“也没有什么大事,”李太后抬眼瞟了瞟冯保,又回过头来盯着朱翊钧,“听说最近朝局有点变化,咱想打听打听。”

一说到朝局,朱翊钧立刻敏感起来。因为自亲政后,他处理一应政务有意不向母后禀报。李太后因为添了孙

儿,一门心思忙那头去了,也无暇顾及别的。前几个他去慈宁宫请安,李太后还笑着对他说:“钧儿,看你实打实当了三个月皇帝,诸事料理井井有条,为娘的放心。”朱翊钧听了喜不自胜。谁知没过两天,她又乌头黑脸跑来过问朝局。变化如此之快,朱翊钧自然而然就会想到是冯保去她那里告了刁状,心下虽然恼火,嘴上却说:“母后有何旨意,儿在此恭听。”“听说吏部尚书换人了?”李太后劈头就问。

乍听这个突兀的提问,朱翊钧一时不知如何措辞,只得老实答道:“是的。”

“王国光犯了什么事?”

“这个,在御史杨寅秋的本子里,已揭露得清清楚楚,他共犯有六条罪状。”

“你是否责成都察院派员勘查过?”

“没有。”

“既没有勘查,就仓促将王国光削职,这正好应了那句话,原告一状,被告该死。”

朱翊钧不服气,咕哝道:“杨寅秋的本子,并非捕风捉影。王国光在儿登基之初,出掌户部,为朝廷理财,的确功不可没。但自改任吏部后,他的心态就变了。除了张居正,任何人的话他都不听。甚至对我这个皇上,他也是能敷衍且敷衍。儿总结前朝经验,治国重在治吏,治吏重在选天官。张居正生前也对儿说过,天官不可久任,久任则难防其结党营私。基于以上考虑,便准了杨寅秋的本子。”

李太后用心听着,觉得儿子毕竟长大了,已懂得驭人之方。但这点依葫芦画瓢的技巧,还过于笨拙,取不到收摄人心的作用。想了想又开口问道:“蓟镇总兵戚继光远调广东,又是谁的主意?”

“兵科给事中顾允的建议。他说将官久任,不利朝廷控制。儿觉得有道理,就准了他。”

“你知道蓟镇总兵的职责吗?”

“知道,凭借长城抵抗异族入侵,拱卫京师。”

“是啊。”李太后眸子一闪,沉吟着说,“蓟镇总兵事权之重,为天下总兵之

首,广东总兵事权之轻,放到全国讲,终是个垫底儿的差事。往常总听张先生讲,戚继光是我朝第一名将,与辽东总兵李成梁两个,可谓是擒龙伏虎的顶尖儿人物。如今,你安排他到广东岭南去对付几个海盗,这不是拿金扇子拍苍蝇吗?”

朱翊钧再不济也当了十年皇帝,焉能不懂李太后所说的这番浅显道理?但他有一层心思不敢向母亲袒露,调离戚继光的所有理由都只是幌子。真正的理由只有一个,就是因为他是张居正的爱将。朱翊钧暗中正在加紧准备清算张居正,若不把戚继光先行撤换,万一这个敢作敢为的大将军领兵反了京城,自己最好的出路,大概也只能学建文帝钻阴沟儿逃走。恰在这点上,张四维与他谋而合,因此才有顾允本子的出笼。

他批准这道本子时,也估摸过有朝一日母亲会追问,故想出了一条搪塞的理由,此时正好派上了用场,只听他高声嚷了一句:“母后,这戚继光,儿就是信不过!”